



# Пролетарий всех стран, соединяйтесь!

# Знамя Труда

Орган парткома Шахунского производственного управления и горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся.

Год издания II  
№ 96 (202)

Среда, 10 июля 1963 года

Цена 2 коп.

## БОРТЬСЯ ЗА МОЛОКО, равняясь на передовиков!

**Н**ЫНЕШНЕЕ нежаркое лето, обилие естественных и сеянных трав создают благоприятные условия для получения высоких надоев молока. Однако, истекший месяц показал, что надои молока не только растут, а, наоборот, снижаются. В третьей декаде июня в целом по управлению молока от коровы получено на 3 кг меньше, чем во второй. Особенно большое снижение допустили колхозы имени Чкаловая—на 20 килограммов, «Гигант»—12 килограммов, «Заря»—10 килограммов, «Входы Ильича»—7 килограммов.

Чем же объяснить такое тревожное положение? Может быть, сказываются недостаток концентратов или последствия зимней недокормицы? Да, в какой-то степени сказываются. В мае

### Пленум ГК КПСС

Вчера состоялся пленум Шахунского горкома КПСС. Пленум заслушал и обсудил доклад первого секретаря горкома партии Ф. Д. Беспалова об итогах июньского Пленума ЦК КПСС и задачах городской партийной организации.

В прениях выступили секретари парторганизаций Пижемского леспромхоза И. Н. Смирнов, Устинского леспромхоза В. Н. Сапожников, директор УПП ВОС И. А. Троегубов, пенсионер Г. В. Борисов, прокурор В. С. Горбунов, секретарь горкома КПСС Г. И. Жильцов, районенком Н. Г. Ильин, заведующий промышленностью транспортным отделом горкома Б. В. Чистяков и начальник Сивского отделения милиции Н. В. Кустов.

В работе пленума принял участие заместитель заведующего идеологическим отделом промышленного обкома КПСС В. А. Сатюков.

В принятом постановлении пленум целиком и полностью одобрил постановление июньского Пленума ЦК КПСС «Об очевых задачах идеологической работы партии».

Пленум горкома КПСС горячо и единодушно одобрил постановление Пленума ЦК КПСС «О предстоящей встрече представителей ЦК КПСС с представителями ЦК КПК» и выразил полную солидарность с политической деятельностью Президиума ЦК КПСС, первого секретаря ЦК КПСС товарища Н. С. Хрущева по дальнейшему сплочению сил мирового коммунистического движения, все действия и меры, предпринятые Президиумом ЦК КПСС во взаимоотношениях с ЦК КПК.

действительно скот нагуливается после трудного зимне-стойлового содержания, продуктивность его могла быть низкой, а ведь сейчас июль. Скот уже давно поправился и должен давать более высокую продуктивность.

Конечно, удои бы возросли, если коровам к обильному зеленому корму давать концентраты, но ведь целый ряд колхозов и без концентратов, в одинаковых со всеми условиях получает высокие надои молока. Взять, например, колхоз «Новый путь». Условия у него ничем не отличаются от условий своего соседа — колхоза «Входы Ильича». Но первый дал прибавку за декаду 15 литров на корову, а второй—допустил снижение на 7 литров. Или в колхозе «Родина»—здесь сейчас в среднем получают по 9 литров молока от каждой коровы в день, а прибавка за третью декаду составила 25 литров.

А дело вовсе не в условиях и не в концентратах, а в отношении людей к своему делу. Многие руководители колхозов забыли дорогу на фермы, на пастбища, отдали скот на откуп животноводам. Какое же молоко можно ждать, например, в колхозе имени Тимирязева, если коров там доят два раза, а пасут всего 9 часов? В колхозе «Дружба» 5 дней коровам не давали ни грамма зеленой подкормки, а в колхозе «Трудовик» мало того, что пасут скот 10—12 часов, если не могут завести для коров, в стойлах по колено грязь. Можно ли ждать в этих условиях высоких надоев молока? Конечно, нет. В некоторых колхозах как выгнали коров на пастбища, так и забыли, что их надо

Добрая молва в сельхозартели «Красное знамя» идет о доярке Тамаре Маяковой. Она — передовая в колхозе. С начала года ею получено уже около 1000 килограммов молока от коровы. Молодая доярка упорно борется за выполнение обязательств.

НА СНИМКЕ: Тамара Маякова.  
Фото В. Душенина.

поить. Поилки не работают, воду на фермы не возят, считают, что скот напьется на пастбище.

Снижение надоев сказалось и на закупках молока. Полугодовой план продажи молока государству выполнен всего на 70,5 процента. Ни один колхоз не справился с полугодовым заданием закупок молока. Многие сельхозартели имеют очень низкую товарность молока. Руководители колхозов, сельские Советы ослабили работу по закупу молока от индивидуального сектора.

Сейчас нет никаких оснований для снижения надоев молока. Июль и август — это лучшее время для получения большого молока, и их надо использовать с максимальной пользой.

Каждый руководитель должен разобраться, по какой причине снижаются надои, и принять все меры, чтобы устранить эти причины. Животноводству нужно уделять повседневное и неослабное внимание.

## КАЖДОМУ КОЛХОЗУ— ДОСТАТОК КОРМОВ!

### ХОРОШЕЕ ПОДСПОРЬЕ, Но...

Влажная весна способствовала хорошему росту трав. Густым зеленым ковром покрылись сенокосные уголья по реке Какше, буйно выросли травы в оврагах. Колхозники сельхозартели «Искра» делают все, чтобы быстро провести сенокос, обеспечить вдоволь колхозный скот сеном. С первых дней в косовицу трав включились все трудоспособные колхозники. Они обкашивают вручную те участки, где нельзя работать машинам.

Среди колхозников разгорелось соревнование за высокие темпы косьбы. Норму 0,18—0,20 гектара намного перевыполняют. Пример на уборке сена показывает колхозник Валентин Червоткин. Вместе с сыновьями Женей и Славой они скашивают по 0,80 га.

Не отстают от них и Зотовы. Втроем за световой день они выкашивают площадь 0,70 гектара, а иногда и больше.

В колхозе умело сочетают заготовку сена с закладкой силоса. На силосование выделены силосоуборочный комбайн, две автомашин и трактор «ДТ-54». Стремясь полнее использовать каждый день, комбайнер И. Грудкин довел производительность за световой день до 40 тонн зеленой массы. Как ни старались поспеть за ним шофера М. Дурнев и Я. Колеватов, отвезти зеленую массу к месту силосования не успевали. Чтобы использовать на полную мощность уборочную машину, на помощь пришел механизатор М. Заготовкин. Втроем за день они вывозят по 50 тонн измельченного корма. Его укладывают в облицованные кирпичом силоные ямы возле животноводческой фермы. Два дня — четыре ямы по 20 тонн. Неплохо!

Поставлена задача заложить силоса из клевера 500—700 тонн. После силосования клевера приступят к силосованию дикорастущих трав и горохово-овсяных смесей. Колхозники решили заложить не менее 1500 тонн силоса. Хорошее будет подспорье к грубым кормам!

К сожалению, в колхозе неоправданно недооцениваются пропашные. Они заросли сорняками. Где же вы, члены правления!

Н. ШМАРАЕВА.

## НИ ШАТКО, НИ ВАЛКО...

Сельхозартель «Новая жизнь» заблаговременно подготовилась к сенокосу. Механизаторы отремонтировали косилки. Правление установило колхозникам дополнительную оплату — распределять на сенокосные трудодни 10 процентов заготовленного сена.

Первыми начали сенокос в Соколинской бригаде, возглавляет которую В. Соколов. С раннего утра и до позднего вечера звенят здесь косы. Ежедневно в бригаде занято на косьбе до 20 человек. Косят не только женщины, но и мужчины.

Среди них А. Жарков, механизаторы Николай, Федор, Рафаил и Виталий Соколовы. При норме 0,20 гектара они скашивают в день 0,23—0,25 гектара. А колхозницы Л. Соколова, О. Жаркова и А. Соколова доводят выработку до 0,23—0,27 гектара. В бригаде сковано естественных трав на площади более 20 гектаров.

В целом же по колхозу сенокос идет неудовлетворительно. Есть возможность ежедневно использовать на сенокосе более 100 человек, но, боясь дождей, здесь не стремятся подкашивать большие площади.

С этим можно согласиться, но ведь половину рабочей силы можно было использовать на закладке силоса. К сожалению, до сих пор для общественного скота не заготовлено ни одной тонны сочного корма, хотя в колхозе для этого есть все возможности — хороший урожай клевера, необходимая техника.

Дело в том, что руководители колхоза жалеют использовать клевер на сilos.

Уходит дорогое время. Совершенно непонятно, почему в колхозе медлят с заготовкой силоса. Не закладывать его сейчас — значит лишить на всю зиму этого ценного витаминного корма все поголовье скота. Более того, не возлагают колхозники больших надежд и на кукурузу. Да это и понятно — посевы ее ни разу не обработаны, заросли сорняками.

Г. Смирнова.



# ЗАБЫТАЯ ДОРОГА

Во второй половине дня механизаторы второго отделения совхоза «Комсомолец» в тени автомашины, стоящей на краю деревни Клин, ожидали очередного призыва зеленой массы для силосования. Состязаясь в рассказах веселых историй, они коротали свободное время.

— Давно ждете? — спросил механизаторов подъехавший управляющий отделением, он же секретарь парторганизации совхоза В. Тихобаев.

— С утра, — последовал короткий ответ.

— А газетка у вас найдется?

— На закрутку махорки всегда есть, без этого нельзя, — за всех ответил силосорезчик Александров.

— Не закурить, а почитать.

— Не обессудьте, не заведено, сами знаете.

Подобные картины в совхозе «Комсомолец» не в диковинку. Агитаторы, пропагандисты, лекторы не балуют рабочих своими посещениями.

— Радио у нас еще нет, газеты читать не хватает времени, — жалуются доярки Мало-Полдневской фермы А. Соколова, В. Малинина и Т. Соколова, — но нам хочется знать, что интересного происходит в мире. Только наши агитаторы обходят нас стороной. Порой обидно даже становится. Люди из районного центра приезжают и всегда зайдут, поговорят с нами, расскажут о новинках, а свои...

Обида доярок вполне справедлива. Июньский Пленум ЦК партии поставил задачу — идеологическую работу считать главной в деле коммунистического строительства.

Казалось бы, эти исторические решения возымеют действие на коммунистов, агитаторов и пропагандистов совхоза, они вспомнят о своем долге перед рабочими.

К сожалению, и на этот раз все осталось без перемен. Напрочь заснувшая совесть интеллигенции не проснулась.

Ну как-бы не использо-

вать, например, такой удобный случай, как заготовка кормов. Только в деревне Клин на силосовании работает более 60 человек. Где еще можно агитатору или лектору найти лучшую аудиторию. Но нет, агитатора здесь не слышно. Даже секретарь комсомольской организации Аркадий Шушканов приехал в бригаду с пустыми руками.

Нельзя сказать, что партийная организация не занималась вопросами пропаганды и агитации. Только за последние полтора месяца этот вопрос дважды обсуждался на бюро. Еще в период весеннего сева партбюро поручило директору Мало-Полдневской восьмилетней школы В. П. Симаковой и учителю П. Т. Терехову провести семинар агитаторов, разработать с ними тематику бесед, поставить задачи. Но это поручение коммунисты тт. Симакова и Терехов не выполнили. Больше того, когда В. П. Симакову пригласили на

партию по этому вопросу вторично, она по просту не явилась. Это ли не доказательство игнорирования партийных поручений молодым коммунистом?

Вызывает удивление безразличие ко многим вопросам секретаря парторганизации тов. Тихобаева. За время его работы партбюро не заслушало ни одного агитатора или лектора. Секретарь по существу ничего не сделал, чтобы хорошие планы были претворены в жизнь.

Приходится ли удивляться после этого, что в совхозе нередки случаи пьяники, особенно механизаторов. В них принимают участие и главные специалисты.

В разгар заготовки кормов в четырех населенных пунктах справляли религиозный праздник. К сожалению, в

пьяной оргии принимали участие и коммунисты. В этом же втором отделении у доброй половины членов партии в домах висят иконы.

Именно запустением идеологической работы объясняется и тот факт, что в совхозе нет надлежащей борьбы за снижение себестоимости продукции, за повышение производительности труда.

В решении хозяйственных задач у каждого коллектива много дорог. И все они давно известны, проторены. Но одна из них более трудная, ее надо постоянно искать, но она самая надежная, верная. Это — дорога к сердцу людей, к сердцу тружеников.

В совхозе «Комсомолец» эту дорогу агитаторы и пропагандисты зашли.

Г. Чистяков.



Молодая доярка Нина Солоницына работает на Зотовской ферме колхоза имени Кирова первый год. За ней закреплена группа первотелок. Девушка еще не имеет опыта в новой работе, но уже добилась неплохих результатов. Полугодовой надой молока на корову составил 736 литров.

На снимке: Нина Солоницына.

Фото В. Душенина.

## ВО ГЛАВЕ С СОВЕТАМИ

Исполком Шахунского городского Совета рассмотрел первые результаты работы по благоустройству города. В решении исполнкома отмечено, что значительную работу по благоустройству провела общественность, население. Большая заслуга в организации трудящихся по благоустройству принадлежит депутатско-общественным советам и уличным комитетам.

Депутатско-общественный совет, возглавляемый депутатом горсовета Петром Алексеевичем, провел большую разъяснительную работу среди жителей улиц, расположенных на территории данного совета, в результате чего им было высажено весной текущего года 890 деревьев, 1120 кустарников, наведены чистота и порядок.

Сессия приняла решение, направленное на улучшение бытового обслуживания населения города.

Сессия заслушала и приняла к сведению сообщение заместителя председателя горисполкома тов. Вихарева о ходе выполнения решения предыдущей сессии городского Совета о благоустройстве города.

Сессия приняла решение, направленное на улучшение бытового обслуживания населения города.

Депутатско-общественный совет, возглавляемый депутатом горсовета Петром Алексеевичем, провел большую разъяснительную работу среди жителей улиц, расположенных на территории данного совета, в результате чего им было высажено весной текущего года 890 деревьев, 1120 кустарников, наведены чистота и порядок.

За активное участие в работах по благоустройству в Книгу почета горисполкома занесены еще 15 председателей уличных комитетов и два активиста-общественника.

## Выше культуру бытового обслуживания

Сессия Шахунского городского Совета депутатов трудящихся обсудила вопрос о состоянии и мерах по дальнейшему улучшению бытового обслуживания населения городов и рабочих поселков.

Докладчик, председатель исполкома горсовета тов. Филиппов, содокладчик, председатель постоянной комиссии по бытовому обслуживанию тов. Жильцов, выступившие депутаты отметили, что за четыре года семилетки объем бытовых услуг у нас увеличился более чем на 50 процентов.

В настоящее время в городах и рабочих поселках функционируют четыре комбината бытового обслуживания, десять парикмахерских, пятнадцать клубов и кинотеатров, тридцать пять школ, тридцать дошкольных детских учреждений, семь больниц, восемь гостиниц и домов пребывания, семнадцать бань и шесть фотографий.

Скоро в Шахунье начнется строительство мастерской по химчистке и покраске одежды для обслуживания всех городов, рабочих поселков и районов северной части Горьковской области.

В городе и на периферии организовано движение автобусов. Открыто автобусное движение по линии Шахунья — Ветлуга.

Постоянно растет число участников соревнования за высокую культуру бытового обслуживания,

учреждения и колхозы для приема заказов на выполнение различных работ по бытовому обслуживанию. Не практикуют прием заказов и на дому.

Плохо то, что стоимость изделий, выпускаемых комбинатами, пока высокая. Поэтому население вынуждено зачастую обращаться к частникам.

Работники комбинатов бытового обслуживания, например, план пяти месяцев по выпуску продукции выполнили: первый лишь на 89,8 процента, а второй — на 96,2 процента.

В городе и рабочих поселках, несмотря на решение облисполкома, не открыты пункты по прокату стиральных машин, пылесосов и других предметов бытового назначения.

Многие предприятия бытового обслуживания работают в одну смену. Выходные дни и часы работы их установлены без учета удобств для населения.

Совершенно недостаточна сеть ателье, но, несмотря на это, у нас не используются возможности расширения ее за счет первых этажей, строящихся новых жилых домов.

До сих пор в городе не получила распространения такая прогрессивная форма обслуживания населения, как доставка на дом купленных товаров, багажа, организация платных стоянок для автомашин и мотоциклов.

Предприятия службы быта плохо организуют выезды бригад на промышленные предприятия,



Есть у молодого тракториста колхоза «Движение» Юрия Лугинина комсомольская хватка в работе. За любое порученное дело берется он смело и выполняет его добросовестно. В этом году Юрий — член механизированного звена по возделыванию пропашных культур — участвовал на севе кукурузы и свеклы, а теперь ведет обработку посевов.

На снимке: Ю. Лугинин.

## ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ „ГОЛОВОТАЯПСТВО“

Газета «Знамя труда» от 21 июня с. г. под таким заголовком опубликовала корреспонденцию, в которой говорилось о разбазаривании посевов в колхозе «Родина».

Как сообщил на днях секретарь парторганизации колхоза т. Лебедев, факты, указанные в статье, полностью подтвердились. Виновным

предложено вернуть прошлых посевов на ферму или уплатить их стоимость в кассу колхоза. Заместитель председателя колхоза А. М. Лебедев за бесконтрольность освобожден от занимаемой должности.

Приняты меры по улучшению племенной работы на ферме.

## СОРЕВНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ

по продаже молока, мяса, яиц, шерсти. Данные на 1 июля 1963 года  
(в процентах к полугодовому плану)

Наименование колхозов	Молоко	Мясо	Яйца	Шерсть	Наименование колхозов	Молоко	Мясо	Яйца	Шерсть
«Колос»	96	118	68	58	«Новая жизнь»	69	84	98	71
«Прогресс»	92	113	116	106	«Красный Октябрь»	68	33	74	60
«Новый путь»	91	92	120	104	«Герой труда»	68	152	88	73
«Кодочиги»	87	96	103	103	«Крестьянин»	67	120	112	43
Имени Кирова	85	83	56	88	«Заветы Ильича»	67	40	194	4
Имени Тимирязева	82	115	51	85	«Мичуринец»	66	112	99	8
«Ленинский путь»	81	99	166	70	«Советская Россия»	65	93	153	72
«Коммунар» (Тонш.)	80	94	55	109	«Родина»	64	95	59	51
«Всходы Ильича»	80	39	129	101	«Путь к коммунизму»	64	119	100	65
Имени Фрунзе	80	86	77	107	«Память Ленина»	64	91	64	56
Имени 8-е марта	79	120	75	94	«Новый мир»	62	86	130	65
Имени Ленина	78	116	110	82	«Искра коммунизма»	61	63	39	66
«Заря коммунизма»	78	94	87	51	«Дружба»	60	53	71	64
«Россия»	77	163	84	89	«Коммунар»	58	81	39	62
«Авангард»	76	89	104	79	«Искра»	58	103	59	26
Имени Литвинова	75	68	104	51	Имени 1-е Мая	58	51	79	72
Совхоз «Комсомолец»	74	57	228	101	«Память Чапаева»	58	114	97	75
«Ошминский»	74	88	47	85	«Трудовик»	57	82	61	79
«Ир-Жара»	73	131	166	65	«Земледелец»	54	30	81	7
«Свобода»	73	112	156	48	«Рассвет»	54	98	58	107
«Заря»	73	59	34	72	Имени М. Горького	54	213	63	90
«Красное знамя»	73	298	127	126	Имени Чкалова	52	83	96	88
«Движение»	72	137	64	64	«Советский путь»	51	95	83	60
«Нива»	72	98	64	149	«Луч»	49	48	57	43
«Ударник»	71	57	113	77	«Гигант»	49	120	52	94
«Нива» (Март.)	70	96	123	116	«Организатор»	49	66	202	102
«Малокаменский»	70	113	83	114	Имени Свердлова	48	90	91	74
«Победа»	70	101	120	20	«Борец»	44	36	50	22
«Путь Ленина»	69	101	60	66	Итого по управлению	70	116	91	81

# РАСЦВЕТ СОВЕТСКОЙ ДЕМОКРАТИИ

Для многих людей в мире успехи Советского Союза кажутся чудом. Им трудно осознать тот факт, что страна, бывшая всего сорок пять лет назад в ряду самых отсталых, превратилась в одну из наиболее развитых и могущественных держав мира, в первооткрывателя космоса. Но советскому народу этот факт не кажется чудом. Для него достигнутое — закономерный результат поистине титанической борьбы за построение нового общества, которое он под руководством партии Ленина начал с первых же дней существования Советской власти.

Победа Великой Октябрьской социалистической революции была закреплена не только практическими делами советских людей, но и законами, принятыми государством рабочих и крестьян. Уже в первых актах Советской власти — Обращении второго Всероссийского съезда Советов к рабочим, солдатам и крестьянам, декретах о земле и мире — выражена глубокая забота об укреплении нового общественного строя, о нуждах народа, взявшего власть в свои руки и приступившего к созиданию социалистического общества. Этой же заботой проникнуты все последующие законы Советского государства. В обобщенном виде они отражены в первой Советской Конституции — Конституции РСФСР, утвержденной 10 июля 1918 года пятым Всероссийским съездом Советов. Целиком вошел в эту Конституцию один из первых актов нашего государства — «Декларация прав трудящегося и эксплуатируемого народа».

«Пролетарская демократия», — писал В. И. Ленин, — в миллион раз демократичнее всякой буржуазной демократии; Советская власть в миллион раз демократичнее самой демократической буржуазной республики»

Первая Конституция в законодательном порядке закрепила диктатуру пролетариата в форме Советской власти, обеспечивая всем трудящимся России участие в управлении государством.

## К 45-летию первой СОВЕТСКОЙ КОНСТИТУЦИИ

«Пролетарская демократия», — писал В. И. Ленин, — в миллион раз демократичнее всякой буржуазной демократии; Советская власть в миллион раз демократичнее самой демократической буржуазной республики»

За время, прошедшее со дня принятия первой Конституции, в нашей стране полностью и окончательно победил социализм. Советский Союз вступил в период развернутого строительства коммунизма. Выполнив свою историческую миссию, диктатура пролетариата перестала быть необходимой в СССР. На современном этапе государство диктатуры пролетариата превратилось в жизнь. С изменением условий, с развитием общества и переходом его к новому этапу строительства коммунизма меняется и наша Конституция.

Советская Конституция — это конституция народа и для народа. Советская, социалистическая демократия — демократия для всех. Советская Конституция всегда закрепляет то, что неуклонно претворяется в жизнь. С изменением условий, с развитием общества и переходом его к новому этапу строительства коммунизма меняется и наша Конституция.

Вот и теперь вступление нашей страны в период развернутого строительства коммунизма вызвало необходимость принять новую Конституцию СССР, проект которой разрабатывается. «Создавая новую Конституцию», — говорил Н. С. Хрущев, — советский народ выступает как первооткрыватель новых форм государственного и общественного устройства, соответствующих периоду развернутого строительства коммунизма». Можно сказать, что Советская Конституция, основы которой заложены В. И. Лениным, находится в постоянном движении, развитии так же, как и вся наша жизнь.

Гарантируя каждому советскому человеку право на труд, на отдых и образование, наше государство в то же время требует от него выполнения определенных обязанностей. Одна из главных обязанностей советского гражданина — это честный труд на благо общества.

Неуклонное соблюдение и совершенствование ленинских принципов социалистической демократии, дальнейшее улучшение работы Советов — важное условие неуклонного роста творческой активности народа, успешного выполнения задач, поставленных перед страной XXII съездом партии, новой Программой КПСС.

## ЗНАМЯ ТРУДА

3 стр. 10 ИЮЛ 1963 года.

# ХОРОШИЙ ОПЫТ

Хороший опыт откорма свиней на дешевых кормах накопил Шушенский райпотребсоюз Красноярского края. В прошлом году здесь откормили 144 головы свиней и получили чистой прибыли почти 1600 рублей.

Для обеспечения поголовья кормом кооператоры засеяли 58,6 гектара. С этой площади они собрали 389 центнеров проса, 391 тонну картофеля, 600 центнеров свеклы и другие корма. И что особенно важно, себестоимость их была весьма низкой: килограмма картофеля — 1 копейка, проса — 2 копейки, свеклы — 1 копейка. Таким образом до нового урожая поголовье было обеспечено собственными дешевыми кормами.

В нынешнем году Шушенский райпотребсоюз расширил откорм свиней. Их число теперь доведено до 250. Кооператоры в связи с этим уве-

личили посевы кормовых культур, настойчиво борются за дальнейшее снижение себестоимости свинины.

Правление Роспотребсоюза одобрило опыт организации свинооткорма в Шушенском райпотребсоюзе. Решено издать об этом специальную листовку.

Правлениям всех потребительских обществ и райпотребсоюзов Российской Федерации предложено ознакомиться с опытом работы Шушенского райпотребсоюза по ведению рентабельного откорма свиней.

(ТАСС).



Жители Курской области готовятся широко отметить 20-летие победоносной битвы на Курской дуге. Работники областного краеведческого музея оформляют передвижные выставки, рассказывающие о великом сражении, участники битвы выступают перед трудящимися с воспоминаниями, проводят экскурсии по местам боев.

НА СНИМКЕ: работники Курского областного краеведческого музея готовят передвижные выставки о великом сражении. На переднем плане — Р. Н. Петрова.

Фото О. Сизова.  
Фотохроника ТАСС.

## СПОРТ

## На первенство района

Шахунский Совет ДСО «Урожай» проводит первенство района по футболу. Со второго июня сыграно 14 матчей. Лидирует команда «Урожай» (Шахунь). Она одна из восьми участниц идет без поражений и после трех встреч имеет шесть очков. С таким же количеством очков стоит на втором месте Вахтанский «Труд», но после 5 игр.

А. Волков.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ,  
СРЕДАМ, ПЯТНИЦАМ, СУББОТАМ.

## ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

### Стоит лишь распорядиться

Год от года наш город растет, благоустраивается. На большей его территории улицы и тротуары вымощены, покрыты асфальтом. Это явление очень радует жителей. Но радость сразу же улетучивается, когда идешь по улице Минина. Здесь расположены два предприятия: промкомбинат и городская баня с прачечной. Дорога к ним утонула в непросыпаемом грязном болоте. Из-за неисправности канализации бани все нечистоты выливаются на

дорогу. Водители автомобильного и гужевого транспорта пасуют перед такой дорогой, а пешеходы не без причины самым неlestным образом отзываются об этих двух предприятиях, которые нарушили тротуары.

Неужели потерпят убыт-

ки райпромкомбинат и горкомхоз, если привезут 15—20 машин шлаку и засыплют дорогу, починят тротуары. Их же шофера охотно проделают эту работу, стоит только распорядиться начальству. И жители скажут им спасибо.

А. Воронина.

### ОДНИ ОБЕЩАНИЯ

Стоит на столе телефонный аппарат. Кажется, звони, куда нужно. Но это не везде так. В колхозе «Гигант», на

пример, этой возможности лишены. Телефон, который находится в конторе колхоза, неисправный.

Правление колхоза неоднократно обращалось в Тоншаевскую контору связи, но помимо обещаний, ничего там не добилось. Хотя за свои услуги контора связи регулярно взимает плату с колхоза, но телефон исправить, видимо, не может найти времени.

Н. Цветков.

Колхоз «Гигант».

### КНИЖНЫЕ НОВИНКИ

#### ,Библиотечка садовода“

В ШАХУНСКИЙ КНИЖНЫЙ магазин поступила «Библиотечка садовода» (Кировское книжное издательство). В библиотечке входят брошюры: «Земляника», «Черноплодная рябина», «Закладка сада», «Крыжовник», «Малина», «Черная смородина», «Вредители и болезни», «Яблоня».

Библиотечка является ценным пособием для садовода-любителя.

П. Георгиев.

Редактор  
М. Я. МАТВЕЕВ

### ТОВАРИЩИ ТРАКТОРИСТЫ И ДРУГИЕ РАБОТНИКИ, ПРОИЗВОДЯЩИЕ ЗЕМЛЯНЫЕ РАБОТЫ!

Помните, что в полосе отвода железных дорог, на территории земель совхозов, колхозов проложены на небольшой глубине междугородние кабели связи, по которым осуществляется телефонная связь.

Перед началом земляных работ в полосе отвода согласуйте и получите разрешение на право ведения работ от Шахунской дистанции сигнализации и связи.

На месте производства работ уточните трассу прохождения кабеля у представителя дистанции сигнализации и связи.

Шахунская дистанция сигнализации и связи.

Партийная организация, администрация и коллектив Вахтанского химлеспромхоза с глубоким прискорбием извещают о смерти бывшего директора Вахтанского химлеспромхоза, члена КПСС, пенсионера

ШИЛОВА

Александра Алексеевича, последавшего 7 июля после продолжительной болезни, и выражают соболезнование семье и родственникам покойного.

ШИЛОВА

Александра Алексеевича и выражает искреннее соболезнование семье и родственникам покойного.

Совет пенсионеров поселка Вахтан и правление Дома культуры «Красный Октябрь» с прискорбием извещают о смерти активного общественника

ШИЛОВА

Александра Алексеевича и выражает искреннее соболезнование семье и родственникам покойного.